

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDEKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

Éves díj
Féléves
Negyedéves
Egy hónap

10 lrt — kr.
5 " 50 "
2 " 50 "
1 " — "

Egyes szám ára 4 kr.

Felölös szerkesztő: **BARTHA MÓR.**

Főmunkatárs: **Dr. KIRÁLY PÉTER.**

Kiadók: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Hirdetési díj:

Hat hasábos post sorost 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többször
hirdetéseik alk. szerint jutányos áron vetetnek fel. Bélyeg-díj min
den külön beiktatásért 30 kr

Anyagi és eszményi élet.

Ha komoly figyelemmel vizsgáljuk és megismerjük az életet minden oldalról, szirtei — s örvényeivel, ezen elismerés kevés örömet ad bármelyikünknek.

Rövid földi pályánkon anyyi a zivatár és rázkódás, anyyi a homályos és gyötör, hogy itt szívünk és kedélyünk, nyugalmát alig találhatja meg.

Az, kit lelkének hajlama magasabb erkölcsi világ felé vonzanak, ki magas rendeltetésének tiszta tudatára feltudott emelkedni — nem lehet boldog és megelégedett e földi lét összes gyönyörei s tündérbájjai között sem. — A ragyogás elfajult korában élünk. Ha bűn is, csak tündököljék, ha erkölcstelenség is, csak fölemeljen a hatalom polczára, így beszélnek a földhöz ragadt világfiak.

Befejezetlen, eljátszott élet, csonkán maradt törekvések jellemzik mai társadalmunkat.

A letűnt századok csodálatra méltó férfait, a nemes eszmék tantoríthatlan jellemű bajnokait hiába keressük ez anyagias korban, földünk többé ilyeneket nem terem. — Mélyen a föld alatt, vastag földréteg födi a nyomokat, melyeken a választott férfiak jártak, — A földhöz ragadt test nem vágyik ég felé. Ha a lángszeker, melyen a próféta áll, a magasba emelkedett — alá

jönne üresen térne vissza — nem lenne senki, aki beleülni akarna!

Lehetetlen, hogy a mélyen és komolyan gondolkodó ember lelke meg ne döbbenjen a társadalom erkölcstelen irányzata fölött. A legsötétebb jövőre lehet ebből jogosan következtetni. — Rut önzés s aljas hatalomvágy rejlik még a hazaszeretet szent zászlója alatt is. Semmi, de semmi a mi valóban szent volna. — A legmagasztosabb s minden időre szóló erkölcsi elveknek meghazudtolását, sárral dobáltatását naponként és óránként vérző szívvel kell tapasztalnunk a gyakorlati életben. — Nemzetünk halhatatlan apostolaihoz, — kik lelkők szárnyalása által irányt adtak a tömegnek, s lelkeiknek álma, büszkesége, öröme és fájdalma a haza volt — miért hasonlitanálak titeket olcsó lelkesedés és kényelmes hazafiság emberei! kik a próféta szerint «mikor a gyalogokkal luttok is, megfárasztanak titeket! Miért futnátok hát a lovagokkal?» (Jer. 12. 5.)

De a társadalom nemcsak, hogy leírhatatlanul erkölcstelen divatos elveket maga, még azon mindinkább ritkuló keveseket is, a kik e romlott korban erényekkel merészkednek bírni, a kik az idő által minden erkölcsi tartalom nélkül és érdemtellenül hatalomra emelt nagyoknak nem hizelegnek, a kik lelkületük nemessége, értelem és gon-

dolatviláguk salaktalan tisztasága miatt nem alkalmazkodhatnak e világ lehvány szokásaihoz — minden erejével leszorítja, az élet harcmezéjéről.

Folytatom. Kísértjük meg: oly embert, ki az erény fegyverével határozottan akarná és visszatudna vonni a bűn ostromát, s a szívében gyökerező tiszta erkölcs virágait a kísértetek zivatari által kitépetni nem engedné — korunkban lámpás-al is vajmi nehezen találhatnánk.

Keserű érzéssel tapasztalhatják azon kétségbeejtően kevés számú ifjak is, a világmellőzését, kik magasztos, isteni eszményekkel telt lélekkel lépnek a nyilvános élet mezéjére, hogy épen a szokottnál tisztább szívük és erényeik miatt nem haladhatnak előre. Mert ha kérelhetetlen szilárdsággal megmaradnak az isteni elvek mellett, éppen azért mindinkább fogják érezni a mellőztetés következményeit; részben hallani fogják hogy mint halmozza el az üres közvélemény dicséretével az olyanokat, kik méltó megvetésüknek lehetnek tárgyai; és mint haladnak azok felebb felebb a világi rang lépcső-fokain s mint maradnak ők magok alul, mint szenvedő képviselői a teremtés koronájához egyedül méltó erkölcsi elveknek.

De hát mégis anyagias korunkban magasztos eszményeknek kevés számú

Az ipar remekei a mellényzsebben.

A Debreczeni tárczája.

A modern műipar legnagyobb ambícióját olyan tárgyak készítésébe helyezi, a melyek nemcsak minden művelt család asztalán foglalhatnak helyet, de a melyek a legnagyobb könnyűséggel hordhatók a mellényzsebben is.

A modern műipar e nemes becsvágyát részünkről nem dicsérhetjük kellőképpen. A századvég embere ezáltal abba a kellemes helyzetbe jut, hogy mindenét magával hordhatja, amire csak a házi és közélet változatos mezején szüksége van.

A klasszikus közmondás: »omnia mea mecum porto,« ismét megvalósulhat; azonban sokkal előnyösebb értelemben, mint hajdanában. Mert míg ez a mondás Simonide korában legfőleg a lelki kincsekre vonatkozott, most azt jelenti, hogy a századvégi ember kisebb-nagyobb butorait és házi eszközeit kényelmesen magával hordhatja a zsebében.

Természetes, hogy a műipar legújabb áágát az angolok és a yankeek emelték eddigé a legnagyobb tökélyre.

Ott találták föl a zsebben hordható biciklit is, ami igazán hézagpótló találmány a maga nemében. Vagy nem a kényelem non plus ultrája az, amikor az ember biciklin megy látogatába s oda érve, az előszobában felöltője zsebében hagyhatja a biciklijét?

Jelenleg a kapuban kellene azt hagynia, amely esetben semmi kétség, hogy egy tolva-

okvetlen tovakerekpározná rajta, mivel manapság már a társadalom egy rétegében sem ritkák a cyclewomanek.

Hanem a zseb-biciklit messze fölülmulja a zsebasztal,

amely a legzseniálisabb alkotása a jelenkor-nak. Első jellemző tulajdonsága, hogy zsebben nem hordható, mert hosszú, sétabot alakja van, amelyből egy rugó megnyomására mint egy varázslatra, kerek asztalterítő ugrik elő, amelyen, azaz hogy mellett az a bizonyos művelt család a legkényelmesebben foglal helyet. A zseb-asztal kivált olyan vendéglőkben alkalmas, ahol állandóan nagy közönség van s nem lehet üres asztalhoz jutni.

De a zsebasztalnak még az a praktikus-sága is meg van, hogy nyelében kés, villa, kanál, tányérok, szóval teljes evőeszköz van elhelyezve.

A zsebasztal még muzsikál is és pedig a legdivatosabb nőákat, a Tarara-bumdiétől kezdve a jambóig. Így rendkívül kellemes olyan vendéglőkben, ahol zeneestély van hirdelve, de a zene nem játszik.

Am még mindezzel nincs kimerítve a zsebasztal minden jó tulajdonsága. Ő t. i. napos időben napernyőnek is használható s napos és esős időben egyaránt a legcsinosabb sétabot.

Mint esernyő, ketten kényelmesen elférnek alatta s így ha zuhogó záporban egy bájos leánykának felajánljuk: a zseb-asztal még házasság vagy valami más, ennél kellemesebb kaland szerzésére is fölöttébb alkalmas.

Kiegészítő része neki a

zsebzsebk,

amely igazán korszakot alkot a világtörténetben. Nincs többé fáradság! A székét ki-ki magával hordja. A sétaterek híenái, akik egy felőrai pihenésért 3 és 4 krt szednek az elcsigázott emberiségétől, egyszerűen ki vannak játszva.

Zsebzsebkünket feltűjük a Hangli előtt és ázsiai kényelemmel fikszirozzuk a korzó szépeit.

De legfényesebb diadalait a zsebzsebk téle aratja. Alatta ugvanis kised kályha van elhelyezve, a zsebzsebk tehát tulajdonképpen zsebkályha is egyuttal. Olyan forma, mint a Dózsa György széke, csak hogy nem olyan kellemetlenül izzó, hanem barátságosan meleg.

Nem utolsó a zseb-ipar termékei között a zsebbágy,

amelynek szintén jellemző tulajdonsága, hogy zsebben nem hordható, de egy kisebb u ibőröndben már könnyen elhelyezhető. A zsebbágy valóságos áldás olyan emberek számára, a kik nehezen tudnak elaludni. Ugyanis egy piaci fonográf van benne elhelyezve, amely az almatlanul hánytorgónak a budapesti Nemzeti Színház legújabb eredeti ujdonságait olvassa föl; ettől még az is Rip van Winklévé változik, a kiu még husz csepp morfium sem segít.

Szerelmesek pedig valósággal gyönyörrel feketnek ez ágyba. A fonográfba egyszer keli belemondani a szeretett lány vagy ifju nevéé s az ágy akkor azt lágy és poetikus hang

bajnokai! ne csüggedjétek és ne hagyjátok el a zászlót soha hűtlenül! Ne kietlenedjék el kebletek, ha lelketekben nemes reményeitek várai összeomolnak is, vigasztaljon, vigasztal benneteket a költő:

Miket az élet itt be nem vált:
Örök vágy, ígéret, remények;
A siron túl, fenyves valóság
És teljesülés int felétek!

(Tompa M.)

Magas eszményekért lelkesedve biztossággal baladjunk az élet utain, erény göröngyös ösvényein s ne a bűn kitaposott országútján; a napok múltó tümenyei s az élet változásai közt marandandó, kincset gyűjtünk magunknak, törekedünk tisztán fölfogni magas rendeltetésünket s megközelíteni a valódi a fenséges czélt. Törekedjünk emelkedni szellemünk szárnyaira a salak, a föld göröngyei felé s ha gondolatban átrepültünk a csillagok milliárdjain s csodás sejtelmek közt látjuk lelkünk szemével e mindenség hatalmas és bölcs alkotóját — Istent s hiába keressük a földet, e parányt a roppant világok közt: visszatérnénk-e a sár golyóra, hogy itt csuszszunk, másszunk s ennek veszendő kitüntetéséért és gazdagságáért küzdjünk ismét és untalan? Soha, soha! Minden embernek erkölcsi értéke czéljának tartalmából határozható meg. — Magas czélok lebegjenek szemünk előtt mindenkor, ha tudjuk is, hogy a diadal napján már pihenni fogunk a sirban. Felmagasztal már az a tudat is, hogy közelebb állunk már Istenhez, mint a körülünk nyüzsgő sokaság. Veglehelle-tünkig mondjuk azt: elérhetlenül is jobb a magasztos czél, mint az alacsony elérve. Öntudatunk kárpótolni fog világi elvesztéseinkért. Nyerünk jutalmul egy elvesztett világot gazdag önértet. Többet ér e jutalom a világ összes hamis bájainál és kétes értékű örömeinél!

Szent-Imrey György.

sulyozással ismétli a szendergő fülébe, úgy hogy ez fel van mentve attól, — hogy kedvese nevével maga susogja, Az ágy sugja helyette:

— Jankám! Örökre a tied vagyok!

S ha a körülmények változnak, a szerelmis nevet mond a fonográfba és az ágy nem kevesebb érzéssel fuvolázza:

— Sárkám; tied e szívem örökre.

A zseb-ágy ébresztő készülékkel is el van látva. Könnyebben ébredőknek a talpat csiklandozza meg, a nehezen ébredőket egyszerűen úgy kidobja párnái közül, hogy azok betört bordákkal tápaszkodnak föl a földről, pontosan abban az időben, a mikor föl kell kelniök.

Azonban most, hogy Amerikában az elnökválasztás folyik, legjobban elterjedt a zseb-ágy egy langeszű ötlete.

Ez pedig semmi egyéb, mint

a zseb-korté,

melynek segítségével a győzelem több, mint bizonyos. A zseb-korté pedig nem egyéb, mint egy csinos chagrin bőrkötésű tárcza, a melyik legalább is vagy 50.000 forintól duzzad...

Ugy tudjuk, hogy az amerikai zseb-ipar e szenialis találmányát nálunk is sikerrel alkalmazták a választásokon.

Flott.

A béke.

A kompromisszum dolgában újra felvett és végleg befejezett tárgyalások teljes egyetértésre vezetvén, a megállapodásokat a tegnapi előtt délelőtt egy, Horánszky Nándor, György Elek és Tóth János urakból álló bizottság összefoglalta és végleg szövegezte. E bizottság tanácskozásában Széll Kálmán, deszignált miniszterelnök is résztvett. Ezek a megállapodások ugyanazon nap délután 5 órakor az összes bizalmi férfiak jelenlétében két óra hosszat tartó értekezleten pontosan felolvasatván, átvizsgáltatván és helyeseknek találtatván, elfogadtatták és az összes bizalmi férfiak által aláíraták, mire Széll Kálmán átvette az összes bizalmi férfiak által aláírt és megpecsételt okmányt. Ezen okmányról a pártok hiteles másolatot fognak kapni.

A béketárgyalások eredménye elő fog terjesztetni a párttervezeteknek, a hol a bizalmi férfiak annak elfogadását fogják ajánlani. A szabadelvű pártok, természetesen, Széll Kálmán fogja ezen megállapodásokat elfogadásra ajánlani.

A párttervezetek egybehívásának napja még nincs meghatározva, de hétfő vagy kedd előtt aligha lesznek a konferenciák megtarthatók, minthogy minden párt alkalmat óhajtott nyújtani az összes tagoknak a megjelenésre.

Annyit már most is lehet konstatálni, hogy a szabadelvű párt túlyomó többsége magaévé teszi a Széll K. által megkötött alkut s ott lesznek a hozzájárulókat a volt háborupárt hangadói is.

De az ellenzéki pártok egyikét sem fogja még az a beszéd sem a béke ellen hangolni, a melyet Polónyi tartott a Sas-körben s a melyről némelyek úgy ítélnék, hogy az a beszéd rossz időben hangzott el. Miért? ... Hiszen a béke megkötésén s az ellenzék diadalan való lelkesült örömet fejezi ki ő is. Vagy talán, hogy Szilágyi Dezsőnek, a béke megkötése körüli érdemét fejezi ki? ... De hisz ez — tagadhatlan!

A beszédet jó lesz közölni a mi közönségünkkel is, hogy olvassa ki-ki maga és ítéljen. Az inkriminált beszéd így hangzott:

»Nagy utról jövök — a harczból. Még most is halom a harc zajt. Most már vége van ennek, mert tényleg úgy van, hogy a béke olaj ágával, okiratával jelenhettem itt meg.

Ugyanabban az órában történt meg a béke, a mikorra ez az engem megtisztelő összejövetel ki volt tűzve. Sötét idők multak el, a mikor láttuk, hogy a mi visszaélés a nemzet testén elkövethető, azt el is követték. Magyarország Lengyelország sorsához közelített. De fölébredt annak tudata a jobbak kebelében, hogy az elkorcsosult nemzet sohasem védheti meg jogait és instituczióit. Matlak, hogy odaig jutottunk, hogy Magyarországon már a becsület és a polgáremény is üzlet tárgyának tekintették; lábbal tiportak a törvényt s eladóvá tették magát a hazafiságot is. Egy korszak, amely évtizedeken át pusztított, elérte a paroxizmusnak azt a határát, a hol már a végromlás következik. Nem akarom elbeszélni a választások körüli elkövetett szörnyűségeket. Ez az a férfi, a kit Budapest polgársága diszpolgárrá választott (Főlkialtások): »Mi nem le« kész volt Ausztriával olyan egyezséget kötni, a mely temetője lett volna Magyarország gazdasági életének. (Ugy van!) A harc életré halálra ment. A kik az ellenzék részéről felvették a harczot, tudták, hogy a becsületen kívül mindent elveszithetnek. Örökre büszke leszek rá, hogy részem volt ebben a dicsőséges küzd lembeá, a melynek előzményei megtanítják rá a szemlélőt, hogy ilyen süjvedt korszaka még nem volt Magyarországnak. Most már a győzelem megvan, s ez a mi részünkre teljes, tökéletes és fenyves. Ilyet csak a Gondviselés segítségével lehetett elérni.

Bünt követnék el azonban, ha a lelkesültség e pillanatában egy férfuról meg nem emlékeznék. Hogy a győzelem ilyen teljes és ilyen ragyogó, annak legfőbb érdeme a Szilágyi Dezsőé. (Zajos eljenzés.) Magyarország politikai életében a jövő héttől kezd-

ve uj élet kezddődik; elvek fognak az elvek tiszta fegyverével küzdeni s nem az elvek a tisztátalan fegyverek ellen. A politikai életben, azt hiszem hosszú ideig nem lesz a most lezajlottéhoz hasonló dülő természetű; de a főváros életében folytatni kell a harczot ennek a szervilizmusnak a megtörésére, a mely nélkülözi az önbecsülést s a mely csúrhékként hajtja magát a vásárra. A magyar polgár legyen büszke önmagára. A független polgár ne ismerjen önmagánál nagyobb urat. Elentállásra képes, demokratikus elemet kell nevelni. (Eljenzés.)

A szónok ezután ibletes hangon emlékezett meg a k o r o n á s k i r á l y fentölt nemes példaadásáról, a melyet az eskü szentiségében, az alkotmány tiszteletében tanusított s a miben egyetlen magyar sem kételkedett soha. Ebben a lelkesülttségében kéri a magyarok istenét: áldja meg, tartsa meg a z alkotmányosan uralkodó, szerettetett királyt sokáig Magyar hazánkban!

A lakoma során a következő üdvözlőtávirat érkezett H. Szoboszlórol:

»Tisztelőd sorában mi is jelentkezünk és érdemeidet elismerve, bizalmunkról biztositva. kívánjuk, jövőben is siker kísérje működésedet.«

Ma hát Polónyi is kivette részét a küdelemből, s ha a győzelem felett lelkesül: ki rövhatna meg. Mindnyaján lelkesülünk. Csak, hogy mi mindazok iránt hálával vazyunk eltelve, akik azt méltán megérdemlik. Pedig pártkülönbség nélkül sokan vannak.

BELFÖLD.

Bucsu Bánffyól. Amint értesülünk, az országgyűlési szabadelvű párt a legközelebbi napokban a miniszterelnökségi palotában testületileg fog bucsuzni Bánffy bárórol.

A békekötés hatása Veszprémben. Ma volt Veszprémvárosi tisztújító közgyűlése, mslyen R a i n p r e c h t Antal jóságkormányzó napirend előtt azt indítványozta, hogy jegyzőkönyvileg fejezzék ki örömüket az iránt, hogy a béke helyre állott és hogy a király Széll Kálmánt bízta meg a kormányalakítással. Egyben a város jelenlévő képviselőjét, S z a b ó I m r e t üdvözlö. A közgyűlés S z é l l Kálmán as S z a b ó Imre éltetésé mellett az indítványt elfogadta.

Mamusich Mátvás Szabadkán. Schmaus Endre főispán elnökielte alatt a város közgyűlést tartott, melynek több fontos tárgyai közt a következő lapunkban is megemlítsük: A polgármester kérte a közgyűlést, hogy az ujonnan szervezett kir. tanfelügyelő-ségnek ingyen adjanak hivatali helyiséget és berendezést a beltéri központi iskolában. — Mamusich Mátvás prépost-plebanos úgy az ingyenes helyiség-átengedés, mint pedig a tanfelügyelői intézmény ellen hevesen kikelt, de a közgyűlés ez intézmény ellen intézett támadásában egyedül hagyta. A városi színházal. végérvényesen P e s t i I h á s s Lajos kepta.

Kitüntetés. Dardai Sándort az állami számvérvő-zék alelnökét; az egyes szakminiszterek kezelése alatt levő alapok és alapítványok rendezése és azoknak szabályozása körül szerzett érdemeinek elismeréséül, a másodosztályú vaskorona-renddel tüntette ki Ö felsége.

A kormányválság és a szocialisták. A fővárosi szocial-demokrata-párt vezetősége vasárnap a fővárosban több népgyűlést tart, melyeknek napirendjén a kormányválság lesz. Legnagyobb a Vig-utca 16. sz. alatt délután 3 órakor tartandó gyűlés. — Tartanak még a vidéken is gyűléseket, így Szegeden, Zentán, Szentesen, Csongrádon, Oroshazán, Pecsét, Kolozsvárott, stb. A pártvezetőség különben elhatározta, hogy az általános választói jogert kezdett küzdelmét lankadatlanul folytatja a Széll-kormány alatt is.

Széll bécsi utja. Több rendjeli téves híreszteléssel szemben jelenthetjük, hogy Széll K. miniszterelnök tegnap este Bécse ment, hogy Ö Felsőségének jelentést tegyen a kompromisszum megkötéséről és javaslatot terjeszzen elő az új kabinet alakítása iránt.

Szél úgy terve...
Bpestre. A
Széll kabinet
jelenik meg
a d a s a b a
Kedden
tet tartanak
végett, még p
szinüleg par
párt.

A pártok
este meglehet
viselők. Általa
foglalkoztak.
miniszteri lis
bemutajta az
sokat is.

Az ellen
dott, a pártk
A hír, minth
állapított v
valószínű az
tartják meg
vidéken tart
belsőre rend

Gajary
levelét intéze
a szabadelvű
siti, hogy a
pak: a Nem
készteséről l
a pártvezető

A szo
Felegyházán
néppárti vál
kötöttek. Ez
hogy K. K.
népgyűlés v
lett. E gyűlé
cialista ag
gyűlésen a
szónokuk is
kiterjesztés
ták és népp
tak s ott al
talános vála
deni.

Mária
láta főhercz
után 4 órak
gása mellett
gyászmenet
a mely gyá
voltak: a g
f herczgőc
herczeg, Al
pót Szalvat
Ferencz Sz
herczegnő,
herczeg, M
Terézia föl
tagjai. Ott
tóságok, T
rendkívül i
miniszterek
elnökei, a
ter, Bécs v
ségek, a t
A templom
A koporsó
bizaros he
beszertelés
bunyit legk
a sirboltba
után a fő
svárdianja
lek a temp
jelenvalta k

Fau
derült idő
erapatok é
a merre a
A katonák
gyűlt össze
A hazafias
foglalt hel
másután é

Szél úgy tervezte, hogy már ma este visszakerül Bpestre. A Bánffy kabinet felmentése s a Szél kabinet kinevezése alkalmassal hétfőn jelenik meg a hivatalos lapokban a d a s a b a v.

Kedden este az öszes pártok értekezletet tartanak a compromisszum jóváhagyása végett, még pedig az ellenzéki pártok valószínűleg pár órával előbb, mint a szabadelvű párt.

A pártok. A szabadelvű pártban tegnap este meglehetősen szűk körben megbeszéltek a képviselők. Általában Széll Kálmán bécsi útjával foglalkoztak. Széll Kálmán Bécsbe teljesen kész miniszteri listával ment és az uralkodónak bemutatja az ellenzékkel kötött megállapodásokat is.

Az ellenzéki pártkörökben csend uralkodott, a pártkört kevés képviselő kereste fel. A hír, mintha az értekezlet napja már megállapított volna, nem felel meg a valóságnak; valószínű azonban, hogy az értekezletet hétfőn tartják meg és pedig már azért is, mert a vidéken tartózkodó párttagok az elnökség hétfőre rendelték.

Gajary Ódon orsz. képviselő tegnap levelet intézett Podmanicky báróhoz, mint a szabadelvű párt elnökéhez, amelyben értesíti, hogy a párt bizalmából reáruházott lapok: a Nemzet és a Magyar Ujság szerkesztéséről lemond, egyúttal köszönetet mond a pártvezetésnek eddigi bizalmáért.

A szocialisták és a néppárt. Kis Kun Felegyházán a szocialista földművesek és a néppárti választó polgárok fegyverbarátságot kötöttek. Ez érdekes esemény előzménye az, hogy K. K. Felegyházán a napokban nagy népgyűlés volt az általános választói jog mellett. E gyűlésen Kiss Károly budapesti szocialista agitátor is beszélt. Részt vettek a gyűlésen a néppártiak is, és természetesen szónokuk is volt, a ki szintén a választói jog kiterjesztését sürgette. Gyűlés után szocialisták és néppártiak együtt értekezletet tartottak s ott abban állapodtak meg, hogy az általános választói jogért együtt fognak küzdeni.

KÜLFÖLD.

Mária Immaculáta temetése. Immaculáta főhercegnő temetése Febr. 23-án délután 4 órakor ment végbe a harangok zúgása mellett, a szokásos szertartásokkal. A gyászmenet a kapucinosok templomába ment, a mely gyászdiszben pompázott. A temetésen voltak: a király, a casertai gróf, az elhunyt főhercegnő fivére, Ferdinánd toszkánai nagyherceg, Alice toszkánai nagyhercegnő, Lipót Szalvator főherceg, Blanka főhercegnő, Ferencz Szalvator főherceg, Mária Valéria főhercegnő, Ágost Lipót szász-köburg-góthai herceg, Mária Raineria főhercegnő, Mária Terézia főhercegnő és az uralkodóház többi tagjai. Ott voltak továbbá a főbb udvari méltóságok, T a i l i a n i pápai nunczius, a rendkívüli követek, a titkos tanácsosok, a miniszterek, a reichsrath mindkét házának elnökei, a tartományi bizottság, a polgármester, Bécs város küldöttsége és más küldöttségek, a tábornoki kar és egyéb méltóságok. A templom előtt álltak a törzs- és főtisztek. A koporsót a templomban G r u s c h a dr. bíbáros hercegező fogadta. Az ünnepes beszételek után a koporsót a melyet az elhunyt legközelebbi rokonai követtek, levitték a sírboltba, ott még egyszer beszélték, az után a főudvarmester átadta a kapucinosok kovárdijának. Erre a család tagjai visszatértek a templomba, mire az udvar és a többi jelen voltak elhagyták a templomot.

Faure temetése. Febr. 23-án napsugaras derült idő volt. Reggel 9 órától felvonultak a csapatok és sorfalat állottak az egész uton, a merre a gyászmenetnek haladnia kellett. A katonák sorfala mögött nagy néptömeg gyűlt össze. A tömeg egészen csöndes volt. A hazafias liga a Place de la Concorde-on foglalt helyet és nyugodan várakozott. Egy-egy másuttan érkeztek az Elyséebe a hatóságok fe-

jei. A semmitűző tagjainak megjelenésénor semmiféle tüntetés nem volt. 9 óra 50 perckor Zurlinden tábornok jött a palotába a vezérkar kíséretében, a katonák tisztelgése mellett és a menet élére állt. 9 óra 55 perckor érkeztek a képviselő kamara tagjai. Pontban 10 órakor megjelent Loubet elnök nyílt landau-rben és a sokaság üsztelettel üdvözölte. Az elnök trombitaharsogás és dobpergés mellett belépett a palota udvarába. A menet a megállapított módon elrendezkedett, aztán megindult a Notre Dame templomba. A tömeg csöndben maradt. A koporsónál több beszéd hangzott el.

Franck-Chauveau, a senátus alelnöke magasztalta az elhunyt elnök szellemi és szívből való ajándokait és rámutatott arra a nagy szerepre, amelyet az Oroszországgal való szövetség kérdésében játszott. Deschanel, a kamara elnöke kiemelte Faure jószágát és szintén az Oroszországgal való szövetségben játszott szerepére utal, a mikor Faure Franciaországot személyesítette.

Dupuy miniszterelnök konstataulta, hogy Faure halála általános megindulást és részvétet keltett. Köszönetet mondott a szuveréneknek, a kik képviselőket elküldtek a temetésre. Magasztalta életét és az államügyekben tanúsított buzgalmát s azt mondta, hogy elnökségének legelsőbb eseménye az Oroszországgal való szövetség megkötése.

Azután búcsút vett a köztársaság és a haza hű szolgájától és azt mondta, hogy a nép szerette őt és nem fogja elfelejteni.

Locroy tengerészeti miniszter a hadi tengerészet nevében búcsúztatta az elhunytat, a melyet különösen szeretett.

Guillain a francia gyarmatok nevében beszélt.

Beszélt még Seine inférieure-megye legkiválóbb képviselői.

A gyászmenet a néptömeg áhitatos hallgatása mellett tette meg az utat az utat az Elysée-palotából a Notre Dame templomig. Csak a Place de la Concordeon, a Champs Elysées egyik sarkán hangzott a semmitűző és a hatóságok tagjainak felvonulásakor ez a kiáltás: »Eljen a hadsereg! Ez volt az egyetlen kiáltás, mely a menet alatt fölhangzott. A halottas kocsi az elhunyt családjának tagjai követték, azután jött Loubet elnök hajadon fivel, Franck Chauveauval, a senátus alelnökével, Dupuy miniszterelnökkel, Deschanel kamaraelnökkel és Lebret igazságügyminiszterrel. A katonai vezérkart a külföldi képviselők követték, élükön a pápai nuncziussal, Azután jöttek a szenátorok, a képviselők és a különféle testületek tagjai a már előírt sorrendben.

A nép tisztelgőleg emelt kalapot. A Champs Elysée fái tele voltak kíváncsiakkal. A Place de Concorde zúfolva volt emberekkel. A közönség különösen Loubet elnököt és a külföldi képviselőket reszesítette figyelemben, Loubet elnököt a rokonszenves sok jelszavakkal üdvözölték ki. Az emberek tisztelgőleg üdvözölték a sorfalat álló ezredek zászlait. Mikor az orosz követség a Champs Elysée-re ért, néhány hang azt kiáltotta: »Eljen Oroszország!«

A Notre Dame templomban a vallási szertartás, a melyet Richard bibornok végzett, rendkívül imponansan ment végbe. 12 óra 50 perckor a menet elhagyta a templomot. A semmitűző tagjai kocsin és egy dragonyoscsapat kíséretében egyenest az igazságügyi palotába mentek. Semmiféle tüntetés nem volt és kiáltások sem hangzottak el.

A Hedvig-templomban Faureért tartott gyász-istentiszteleten jelen volt Vilmos császár, Hohenlohe herceg birodalmi kancellár, Bülow államminiszter, valamennyi nagykövet és követség államminiszter, valamennyi kar. Valamennyi és a tábornoki és tengerügyi megfigyelők a külföldi francia követségen megmaradtak a gyász-istentiszteletet, de jele tőségben legfontosabb a berlini, Vilmos császár és kísérete jelenléte által, amely tény a francziák bizonyos nyilatkozatát és nem fogják elfelejteni. Egy darab töltelék az a két nemzet közt látogató ürben.

Fanatikus lelkes. A szent-pétervári járásbírósa B e l a k i e v i c z katolikus lelkes, a k t azzal vádolták, hogy vallási fanatizmusból sanyergatta a közönség tagjait, vétkezőnek találta a személyes szabadság megsértésének nyolcz esetében, de őt esetben egybítő körülményeket vett tekintetbe. Az ítélet úgy szökött, hogy a vádlott elveszti minden személyes és hivatalával járó különös jogát és előjogát, letelepítették Irkuczk kormányzóságban azzal a tilalommal, hogy kijelölt lakhelyét két év letelte előtt ideiglenesen se hagyhassa el és nyolcz év letelte előtt Szibéria más részében se választhasson állandó lakhelyet.

Színház.

Az eleven ördög. Konti József pezsgős muzsikaju operettjét az eleven ördögöt elevenítették fel tegnapelőtt este. A dallamos keretű, pajkos kuplák és a hatalmas finálék még ma is gyönyörködtetve hatnak a közönségre, ha azok precíz adatnak elő. Ezt Konti reputációjának megvédése érdekében említjük fel, mert tegnapelőtt megtörtént az a halálra eset, hogy a második felvonás után a közönség nagyrésze elmenekült az előadásról. Nem tudjuk, tanultak-e egyáltalán a szereplők ezt az operettet, a vagy sem, fordítottak-e elég gondot szerepükre, mi csak a tiszta valóság konstatalására szoritkozunk, amikor kijelentjük, hogy az eleven ördög előadása még a baba előadásánál is rosszabb volt. Kinos szünetek, ide-oda kapkodások, szerep nem tudások domináltak az előadáson. Taps alig hangzott fel és az inkább egy fiatal kezdő színésznőnek, B á r d o s Irmának szólott, ki először mutatkozott be egy nagyobb szabásu szerepben. Hermiat játszotta a kezdő színésznő modorosságával, de keresetlen bajjal.

Hangja üde c-angésű, van benne finomság is és általában kellemesen hat a hallgatóra. Ha meg lesz a kellő iskolázottsága és le fogja küzdeni a kezdőnél elmaradhatatlan trémet, ami miatt hangja nem volt eléggé tiszta, akkor szép jövő vár rá a világot jelező deszkákon. A közönség rokonszenves, szinte tapsokkal tüntette ki a fiatal énekesnőt.

Bárdos Irmán kívül még K á l l a y Lujza és S z i k l a y érdemelnek dicséretet, mint akik minden lehetőséget elköveték, hogy megmeneküljenek az előadást. Igyekezettük azonban hiabavalónak bizonyult, mert 1-2 fecske nem jelent tavaszt.

A kar és a zenekar, úgy látszik, még mindig rossz viszonyban állanak egymással, mert az erélyes kezű Vincze karmester a leg nagyobb erőmegfeszítés és palcra ütögetés dacára sem tudta őket együtt tartani. Hol előtte, hol utána jártak a zenekarnak, amint az nekik tetszett.

Kegyelem tisztelt szereplők és tisztelt kar, tessék tekintettel lenni arra, hogy nekünk is vannak füleink, amelyeket, mikor a színházba megyünk, legjobb akaratunk mellett se tudunk otthon hagyni.

Közönség az előadás kezdetén sok, előadás végén azonban kevés volt.

R. Serlózy Zseni asszony is játszott.

Aeneas papa.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Pinerot Arthur. Fordította Mihályi József. Először adatott a debreczeni színházban 1899 február 24-én.

Ismét a vígszínház reportóárjából kikerült darabnak volt tegnap bemutatott előadása. A különbség csak az volt, hogy a bemutatott darab nem francia, hanem angol író alkotása. Pinerot bohózatnak keresztelte el a darabját, de abban minden van, csak az nincs, amit egy bohózatból elvárunk, tudnillik, hogy mulattasson, kacagtasson. Szellem, humor el-el vette csillan meg a darabban, amely tele van hosszadalmas, unalmas párbeszédekkel és egyhangu párjelenetekkel.

A cselekmény is nagyon sovány. Aeneas Posket rendőrbíró (Sziklai) nőül veszi Agathát, egy özvegyen maradt asszonyt, kinek elhalt férjétől Cis Farrington (Tauay) nevű fia maradt. Agathában nagyobb a hiúság, mint az

igazság iránti szeretet, mert az urának 5 évvel fiatalabbnak mondja magát. Mi sem természetesebb, hogy ennek következtében fia élet öréből is ugyanannyit le kell tagadnia. Feltve rejtegetett titka azonban könnyen napfényre jöhet, mert megtudja, hogy férje jó barátja, Lukyn ezredes, a ki egyszermind fia, keresztapja is, hirtelen megérkezett és a férjnek elárulhatja a titkot. Ennek kikerülése véget elhatározza, hogy felkeresi az ezredest és felvilágosítja helyzetéről. Testvérét Charlette Veriáért (T. Halmi Margit) is magával viszi. — A gyermeknek tartott, de már férfias hajlamokkal bíró Cis, anyja távozását arra használja fel, hogy rábíri atyját, hogy menjen el vele valami alsóbb rangú fogadóba egy kis czézóra. Igen am, de a hölgyek nem találják otthon az ezredest, mert az barátjával Horace kapitányval (Odry) ugyanabba a fogadóba ment vacsorázni, a hol Cis és Posket mulattak. A nők utána mennek és a bonyodalom csak most kezdődik meg igazán. Sok mulattató jelenet után, melyekben természetesen a helyzet komikum sem hiányzik, az egész társaság Posket és Cis kivételével, kiknek sikerült elmenekülniök, a rendőrség kezébe kerül, mert záróran tul tartózkodnak a fogadóban. Miot már előre is gondolható, a társaság felett a véletlen folytán éppen Posket Aeneasnak kelle itélkezni, aki bírói felhevülésében és kétségbeesztő zavarában a társaságot elzárhatja. Végre is kiderült az egész dolog és Agatha megvallja férjének bűnét. És hogy a darab végre befejezést nyerjen, Posket megbocsát feleségének és megvalja, hogy ő is letagadt őt esztendő életkorából.

Az első és harmadik felvonás végtelenül unalmas és hidegen is hagyta a közönséget. A második felvonás még leginkább tudott egy kis hatást kelteni.

Az előadás semmiképen sem járult hozzá a darab sikerének emelésére, sőt ellenkezőleg.

S z i k l a i Miklós a czimszerep személyesítője, H a l m i Margit és K i s Iren voltak ki a szereplők közül, akik átgondolt, öntudatos játékuert megérdemlik a sajtó elismerését.

T a n a y a bohókás fiu felette kedves szerepebe se egy se tudta magát beleélni. B a r t h a (Lukyn) nem ertette meg szerepét. A pointirozásokat teljesen elejtette. O d r y (Horacz) tulságos flegmával és kezdetleges mozdulatokkal játszott. H e r c z e g h pompás inas volt.

A kis számu közönség végtelen unalommal nézte a darabot és nagyon langyosan tapsolt.

Egy szó mint száz, az Aeneas papa csufos bukást szenvedett és nagyon rövid életű lesz a debreczeni színpadon. Requiescat in pacem.

Habitüé ur keservei.

Szerkesztő ur szavamra mondom :
Mindezt véremlerom en.
Kék vér folyik ereimben és így
Nedüm e drága antraczen.
Tizeve, hogy színhazbarátnak
Csaptam fel régen, egykoron.
Mikor még Réthy énekelte :
»Hogy Nürnbergből jött lovon.»
S azóta éitem minden percét
Kulisszák közt töltöttem el.
Szerettek az asszonyok s lányok,
Hevült értem, nem egy kebel.
Akkor tudtak, hogy mi a törvény :
(Ma már nem, sajnos, de való!)
A k i k a r h ö l g y azért karhölgy mert
Mint a karperecz karba való!
S e fitos ékszer, Istenemre,
Nekem mindennél többet ert.
Jött az magától, hisz szerettek;
Soh' sem hajlongtam még kegyert.
Néhány éve, tudja az az ördög,
Mégváltoztak a viszonyok :
A karhölgyek nem jönnek karba.
A mi bizony bolond dolog.
Igaz, hogy itt a társulatnál
Van karhölgy szép, sőt sok faju :
Öreg, ifju, nyulánk, elvéhned;

Van, barna, szőke, rőt haju,
Mit ér ez, ha egymásutánban
Férjhez ment majdnem mindenik.
Igy udvarolni már veszélyes:
Oihello féltékenyekedik.
S e néhány árva, kis kanári,
Kiknek még férjük nem akadt,
Ma holnap ök is párosával
Mulatnak a próbák alatt.
O! Jaj nekem! Hát mit csináljak?
Lennék barát, de valj kié?
Érzem, néhány napom van hátra.
S leszek egy ex-habitüé.
De nem! Ily könnyen nem halok meg,
Bár győzelmeknek vége var.
A v neknek kurizálok
S az árban fenartom magam.
Ha tán akadna egy leányka,
Ki mint karhölgy karomba vágy.
Irjon s repülök, mint merész sas,
Szárnyat növeszt, röpit a vágy.

Fakir.

H I R E K.

Mulatságok sorrendje.

F e b r u á r 25. Az izr. jótékony nőgyelet »debreczeni vásár« mulatsága a »Bika« disztermében.

F e b r u á r 25. Jogász táncszertély a »Margit-fürdő« táncszertelmében.

M a r c z. 2. Vasutasok hangversenye.

M a r c z. 4. Kezeskedő ifjak táncmulatsága a »Bika« disztermében.

Nyilatkozat.

Alulírottak, mint a »Debreczeni« szerkesztőségének tagjai minden félreértés kikerülése- illetve magakadályozása czéljából ezennel kijelentjük, hogy e lapban megjelent s személyünket érintő közlemények, csakis kölcsönös félreértésnek és helytelen információknak szüleményei. E czikkek megírásával egymás iránt sértő szándékunk nem volt; a mennyiben pedig e közlemények tartalmát bárki is valamelyikünk sérelmére magyarázna, — effelenti sajnálkozásunknak készséggel adunk kifejezést.

Debreczen, 1899, febr. 25.

Bartha Mór.

mint felelős szerkesztő,
Dr Király Péter s. k.
főmunkatárs.

* **Istentiszteletek.** A holnapi ev. ref. istentiszteletek alkalmával egyházi beszédet tartanak a nagy templomban: Dicsőffy József lelkész, kis templomban: Bélteky Lajos s. lelkész, új templomban: Bokross Elek esk. felügyelő, ispotaly templomban: Mitrovics Gyula lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet. Istentisztelet után d. e. 11 órakor egyházi közgyűlés, melynek tárgya: az új presbyterek eskütele.

* **Megerősített alapszabályok.** A főiskola kebelében fennálló Zene-kör, melynek megalakítása Mohácsy János és Vajda Károly joghallgatók nevéhez fűződik és mely már rövid pályafutása alatt nemcsak a főiskolai tanári kar és ifjuság körében is osztatlan elismerést tudott magának szerezni, immár az akadémiai tanács által is fennálló egyesületnek ismertetett el. Tegnap közölte ugyanis dr. Kerészy Zoltán jogtanár, mint a Főiskolai Zene-körnek az akadémiai tanács által megválasztott felügyelő tanára fentnevezett joghallgatókkal, mint a Zene-kör elnökével és jegyzőjével, hogy a benyújtott alapszabályokat az akadémiai tanács némi módosítással helyesnek találta, elfogadta és megerősítette. Örömmel értesülünk a Zene-kör eddigi intézőségének sikeres eredményéről, nem kevésbé pedig az akadémiai tanács szerencsés választásáról, a midőn dr. Kerészy Zoltán személyében, egy szakértő és az egyesület érdekeit mindenestre szíven viselő férfit állított az egyesület élére.

* **Meghívás.** A debreczeni függetlenség kör közgyűlését folyó évi márczius hó 5-ik napján az általa bérlet helyiségben délután két órakor tartja meg: a közgyűlés tárgyai lesznek: a pénztárnok, körgazda számadatainak felülvizsgálása * egyéb folyó ügyek mely közgyűlésre a kör tagjai ezennel tisztelettel meghivatnak. Debreczen 1899 febr. 24. Elnökség.

* **A jégpálya megnyit.** A jégpálya megnyit! E kiáltással rohannak végig a gyerekek a korzón, miközben a korcsolyát löbálgatva, a járó kelők lábához ütögetik. És fájdalmas felszisszenés után tovább kél a szálló ige: Megnyit a jégpálya. Már tudnillik a M a r g i t b a n. Örömmel regisztráljuk e hírt, melynek hallatára fel dobognak a leányszívek, mert bizony eddig édeskeves szükség volt a korcsolyára. És újra megkezdődik a neptándorlás a Margit felé, megsokasodnak a jégmezők, és tovasiklanak a boldogság pirjában égő párok. Egy pár szerelmi vallomás is elhagyja önkéntelenül is az ajkakat és a Hymen rovat most se marad üresen. A fagy jegén felengednek a szívek, mely paradokszon mély igazságot rejt magába. A jégpálya különben már vasárnap nyitva lesz, ha addig meg nem lágyul az idő.

* **Csajthy Ferencz.** Csajthy Ferencz állapota allandóan kedvező. A betegség lefolyása normális. Az egy hét leforgása alatt, a mióta megébesült, vasárnap volt a legsúlyosabb nap, azóta állapota fokozatosan javult. Ma is sokan tudakozódtak a betegről a körházban és a »Budapesti Hírlap« szerkesztőségében.

* **Meghívó.** A »Csokonai-kör« 1899 február hó 26-án, vasárnap este 7 órakor az »Arany Bika« disztermében felolvasó ülést tart, melyre a kör tagjai és a t. közönség tisztelettel meghivatnak.

Műsor:

1. Csokonai-induló, Rác Károlytól, előadja Rác Károly zenekara.
2. Társadalmi és műveltségi viszonyok a XVIII. században. Irta és felolvassa Szinyei Gerzson ur, a sárospataki főiskola tanára.
3. A tihanyi Echohoz, Csokonaitól; előadja a Petőfi-dalkör.
4. Vig monológ; előadja: Szabó Gizella k. s.
5. Magyar népdalok; előadja: a Petőfi-dalkör.

Ülés végén társas vacsora étlap szerint s esetleg táncz. Debreczen, 1899. február 22. A »Csoknai-Kör« elnöksége. A Kör tagjai és hozzátartozóik az utolsó tagsági díj-nyugta előmutatása mellett belepti díjat nem fizetnek. Tagsági jelentkezések este a pénztárnál kitelt iven is elfogadtatnak. Évi tagsági díj 2 frt. A kik a Körnek nem tagjai, az ülésekre Tóth Béla pénztárnok gyógyszerárában vagy vasárnap ezte a pénztárnál belepti-jegyvet ráthabnak, melynek ára 1 korona. Tanulók részére 10 kr, Pályójegy akár tagok, akár nem tagok részére 2 frt.

* **Hangverseny.** A debreczeni posta és távirida tisztviselői kar márczius 2-án a Margit fürdő disztermében tánczcsal egybekötött zártkörű hangverseny t rendez. A meghívó egyuttal belepő-jegyül szolgál. Kezdeteste 8 órakor.

* **A »Petőfi dalkör«** márczius 15-iki estélye iránt, mely a Bika disztermében lesz megtartva, élénk érdeklődés mutatkozik. Az ügyes rendezőség a műsort úgy állította össze, hogy annak minden egyes pontja városunk minden szépért, és nemesért lelkesülőtudó művelt közönségünk tetszését minden tekintetben kieléjtse. A műsor igen változatos lesz. Ez alkalomra sikerült megnyerni a rendezőségnek czimbalom játékra városunkban széles körben ismert B e r n á t h Gizella kisasszonyt, ki is ügyes és szép játékaról ismeretes. Az estély társas vacsorával lesz egy-

bekötve. egy terítéknek az ára 2 korona lesz. A meghívók a jövő hét végén fognak szétküldetni.

* **Meghívás a debreczei iparostör által** f. év márczius 5-én vasárnap d. u. 3 órakor a kör helyiségében tartandó évi rendes közgyűlésre. Targysorozat: 1. A választmány évi jelentése. 2. A múlt évi pénztári számadás a számvizsgálók jelentésével. 3. A következő évi költségvetés megállapítása. 4. A sorrend szerint kilépő 20 választmányi tag helyének betöltése, a számvizsgáló bizottság és a köztisztviselőknek, elnök, ügyész, titkár, jegyző, pénztárnok, körgazda és könyvtárnok megválasztása. 5. A közgyűlés előtt 4 nappal az elnökséghez írásban beadott indítványok tárgyalása. Kelt Debreczenben a kör választmányának 1899. febr. 17-én tartott üléséből. — Serly Ede elnök.

* **Köszönetnyilvánítás.** Alulírt kedves költségesemnek tartom, forró köszönetemet ezen uton is nyilvánítani, az alföldi takarékpénztár Tek. Igazgatójának azon nemes tetteért, hogy a helybeli m. kir. állami főreálisk. segítő egyesületének, viz koronát küldeni meiltóztatott. Adja az ég, hogy minél többen gondolkozzanak ilyen nemesen és gyarapítsák eme segítő-egyesület, melynek tevékenységét rendkívül megkönnyíti: szegénység. C s e b i P o g á n y Kornél, m. kir. áll. főreálisk. tanuló segítő-egyesület vezetője.

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megfört szívvel tudatjuk, hogy szeretett drága nőm, felejthetetlen emlékü edes jó anyánk, nagyanyánk, anyósom, testvérünk és sógoránk K O N C Z L A J O S N É szül. Frankovszky Berta folyó 1899. év febr. 24-én d. e. fél 12 órakor életének 56-ik, boldog házaságának 31-ik évében 2 napi súlyos szenvedés után agyszélhűdés következtében történt elhunytat. Kedves halottunk földi részei folyó hó 26-án délután 3 órakor fognak a Nyomató utca 18-ik számú háztól rövid ima után a Kosuth utcai temetőben örök nyugalomra tetetni. Mely végtestességétélre fájdalomunkban osztozó rokonainkat, barátainkat és jóismerőseinket bánatos szívvel megbíjuk. Debreczen, 1899. február 24-én, Koncz Lajos, mint bánatos férj, Koncz Berta Dr. Kalmár Barnáné, ifj. Koncz Lajos, Koncz Dezső mint gyermekei, Kalmár Margit, Kalmár Béla, mint unokái, Dr. Kalmár Barna mint vő. Frankovszky Gyula nejevel és gyermekeivel, Frankovszky Emma férjével és gyermekeivel, Frankovszky Dezső, mint testvérei, Koncz Elek nejevel Bacsó Piroskával, Koncz Emilia férjével O. Végh Jánossal és gyermekeivel, mint sógor és sógorné. Áldás emlékére.

* **Sajtóper.** A pécsi sajtóbírósa ma tárgyalta második H o r v á t h - C s u n g János járásbíró sajtóperét K r a u s z Béla zugírás ellen, ki mivel telekkönyvek betekintésétől, mint rovott életű, közveszélyes egyen eltiltatott, bűnös merényletnek, gaszagnak nevezte rőpiratában a járásbíró eljárását. Az első tárgyalásra a vádlott nem jelent meg. A másodikra elővezették. Az esküdtszék egyhangulag vétkesnek mondta a rágalmazásban, mire a bíróság négy haví fogház, 200 frt bírságra és 176 frt eljárási költségekre ítélte.

* **Tűzvész.** Iglón a múlt éjjel tűzvész pusztított. Nagy szélvihar volt, de ennek dacára a hó havazás következtében szerencsére csak 3 részben telt csúrt hamvasztott el.

* **A honvédsér-émlék** tárgyában a Honvédegyet elnöksége által tett beterjesztést, a mit a »Debreczeni Csütörtöki 39. számában olvasóinkkal mi is közöltünk: a »Csokonaikör« elnöksége kedvezőleg fogadta és az ügyőhajítás szerinti elintézésére biztató kilátást nyújtott.

* **Andrée.** Mi is megirtuk, hogy Oroszország ismeretlen részéből az a bir érkezett, hogy a tunguzok megtalálták Andrée és társai holttestét. Az orosz kormány erre átkutatta az illető területeket. Mint most Szent-Pétervárról táviratozzák, az orosz külügyminiszter tegnap táviratot kapott, amelyben a terület átvizsgálására kiküldött bányafelügyelő jelenti,

hogy semmiféle nyomot nem talált, ami Andréeera vonatkozik. Az irkuzi kormányzó hasonló táviratot kapott. Eszerint a tunguzok híradása egyszerűen mese volt s Andrée sorsáról megint nincsen sejtelmé a világnak.

* **Meghívás.** A »Petőfi-dalkör« által 1899 év febr. hó 26-ik napján, azaz vasárnap d. u. fél 3 órakor a varosháza nagytermében tartandó választmányi ülésre. Debreczen, 1899 febr. hó 24. Komlóssy Arthur elnök. Targy: A módosított alapszabályok tárgyalása és folyó ügyek.

* **Műkedvelő előadás.** I n c z e Kálmán b. ujjvárosi fiatal gyógyszerészter talajdonos f. hó 20-dikán a városi vendéglő nagy termében distingvált közönség jelenlétében m ű k e d v e l ő i s p i r i t i s z t i k a i és bűvészei estélyt tartott. A tiszta jövedelm-t a helybeli szegények közt vallásfekezeti különbség nélkül osztotta szét. Ügyes és szemképraztató mutatványaival fényes tetszési aratot és mindvégig lekötötte az egybegyűt közönség figyelmét. Az előadást a n c z e t e k: Illyés Endre 1 frt 20 kr, Hoffmann David, Stark Izidor, Stark Adolf, Lucze Antonia, Sturcz Antalné és Ambrus Ferencz 1—1 frt, Kovács Ferencz, Muzsalyi József, Feldmesser Herman, Ujhelyi Kálmán, Rozsa Mihály, Veisz Margit, Klein Mór és Bleiner Adolf 50—50 krt.

* **Purim.** Az izraeliták farsangja ma este kezdődik. Naplemente után minden zsidó háznál terítik az asztalokat és megrakják jobbnal jobb enni és inni valókkal annak örömeire, hogy Hamánnak nem sikerült a zsidók kiirtása. Álarczok szépek csunyak ellepik az utcákat s különösen Varalján s Velenczen nagy zsidó, láma között mennek házról-házra mulatni, mulatni, Mert Purimkor mindenkinél valláskülönbség nélkül szabad benyitni barkibe, ki a farsangot tartja és mindenki szívesen látják az általános öröm és vigáság szívesen látják az általános öröm és vigáság ünnepe. A farsang különben csak két napig tart, de azért régi szokás alapján az álarczos mulatságot még az ünnepe következő második szombat estén is folytatják.

* **Apagyilkosság véletlenségéből** Szabadkáról jelentik: A radanováci erdőszécsében két szegény ember, apa és fiu favágással foglalkoztak. Egy vékonyabb szálát akartak dönteni és félig befűrészelők már a fát, mikor az apa lehajolt és nézegette a fa töve táján a befűrészelést. — Ezt a fiu nem vette észre — neki dőlve — megkísérelte dönteni a fát. A törzs egyet roppanva ledőlt és az öreg holtan rogyott össze. A szegény fiatal ember ketségbeesésében maga jelentette fel az esetet a rendőrségnek.

* **Adományok.** A nőgyeleti népkönyha részére e héten a következő adományok folytak be: Nagy Jánosné (ügyvéd neje) 10 frt. Alföldi takarékpénztár 5 frt. Egy ismeretlen 5 frt. Komlóssy Imréné Szabó Miklósné 3—3 frt. Tóth Ferencz ny. jogtanár 1 frt. 50 kr. Biazini Gizella 1 frt, István gőzmalom 1 zsák liszt, Biczó Gyuláné káposzta és füstölt hus, Faocsovics Jenőné 1 zsák krumpli, Dr. Balványi Miklósné 2 zsák krumpli, Huttlesz Kázmér 1 zsák krumpli. Együttel köszönettel nyugatványozom az alföldi takarékpénztárnak a nőgyeleti árveház részére küldött 10 frt. kegyes adományát is. Debreczen, 1899 febr. 24. Szűcs Kálmán nőgyel. penzt.

* **A robbanó dráma.** Van robbanó dráma is. Lent Triesztben, a hol trafikban kapható és kettőt adnak egy krajczárért. Cigaretta nem a legjobb fajtaból ugyan, de nagy a kelendősége, mert olcsó. Egy idő óta Triesztben és vidéken egyre-másra fölrobbannak ezek a dráma-cigaretta és néhány ember megadta már az árát, mert dráma-cigaretta akart szívni. — Keresték, kutatták ennek a veszedelmének okát, de nem jöttek a nyitjára. — Már végre kipattant a titok. — Triesztből írják, hogy Kurzolában egy csendő dráma cigaretta vásárolt, megnyomkodta, hogy

jobban szeleljen és az egyiket föltűnően keménynek találta. Kibontotta a cigaretta és nagy ijedelmére kapszlit és puskaport talált benne. Miért robban a dráma, azt most már tudják, csak azt kell még kikutatni, hogyan kerül a puskapor a dohányba.

* **Keleti utazás.** Külföldön székelő hatóságok, egyesületek vezetőitől napról-napra sürűbben érkeznek értesítések Propper Janos ker. akad. igazgatóhoz arról hogy a vezetése alatt ez évi ápril hóban Szent földre és Egyiptomba utazó előkelő magyar társaság érdekében minden intézkedés megtétett arra, hogy fogadtatásuk szívélyes s tartózkodásuk idegen földön kellemes legyen. E hó 7-én 64. sz. a. a jaffai vicekonzulátus, ugyanazon kelettel 120. a. a jeruzsálemi főkonzulátus hivatalos levélben közli, hogy a magyarok kikötésénél Jaffában maga az osztrák-magyar konzul, továbbá a helyhatóságok főnökei jelen lesznek s minden intézkedés megtörtént arra, hogy az I. oszt. külön vonat készen várja az utazó magyarokat. Ugyancsak febr. 6-án kelt levélben üdvözi dr. Csárszky István a jeruzsálemi zarándokház igazgatója a honfi társakat s felajánlja az igazgatóval álló intézetet a távolból oda érkező vendégek látására. Beküldte egyszersmind 6 napi szentföldi tartózkodás programját, mely szerint a szent városban kívül ellátogatnak a magyarok Bethlehembe, Názáretbe, a Jordán folyóhoz és a Holt tengerhez. A kirándulások intézője R. Williams, hollandi származású menager, ki a legelőkelőbb társaságokat szokta vezetni.

* **Meghívó a »Derecskei dalegylet« által** 1899. évi márczius hó 4-én a varosháza nagytermében a dalegylet és kaszinó pénztára javára rendezendő tánczvizsgálommal egybekötött dalestélyre. Belépti-díj személyenként 1 frt, Családjegy 3 frt. Kezdeté este 8 órakor. — Felülízetések köszönettel fogadtatnak.

* **A Szilágyságból** Weinreb Bertalan kinek Boszniában és Szilágymegyében igen jó hírnevnek örvendő előkelő saját gyümölcsű pálinka földéi vannak Debreczenben a Csapó utcai bank épületében Szilágysági Szilvoriu m T e r m e l é s i R a k t á r c z é g alatt Szilvoriu, Törköly és Seprő pálinka nagyban és kicsinybeni üzletet nyitott, a hol ezen saját termelési főczikkei mellett szesz gabona (tengeri) pálinka, rum, cognac és édesített italokból is allandó nagy készletet tart. — Az ujonnan berendezett üzletben intelligens közönség részére kicsinyben elárulást is létesített és így közönségünk közvetlen a hírneves Szilágysági és boszniai Szilvoriu Termelési Raktarból, tehát magától a gyárostól szerezheti be olcsó árban ebbeli szükségletét.

* **Vasuti féljegy a munkásoknak.** A földm. miniszter leiratban tudatta városunk törvényhatóságával, hogy a mezőgazdasági munkásoknak, ha 10-en egy csoportban utaznak, a magyar állam összes vonalain 3-ad oszt. féláru kedvezményt ad, a nélkül, hogy ezt külön kérvényben közséi bizonyítvány csatolásával kerelmeznék. A féláru jegy megszerzéséhez elegendő a munkásigazolványoknak a vasuti pénztárnál való felmutatása. E kedvezményt a miniszter csak a magyar honos munkásoknak adja meg, külföldieknek csak a munkaadónak a miniszteriumhoz benyújtott és indokolt kérelmére.

* **Köszönetnyilvánítás.** Az iparos ifjuság önképző egylete által e hó 5-én a »Bikaszálloda disztermében tartott mulatságon felülízetni szívesek voltak: N. N. 10 frt, Berger Jenő, Harsányi István 5—5 frtot, Antal Vincze Lőkovicz Arthur, Tóth Kálmán, Zelinger Ede 3—3 frtot, Blaskovics Mihály, Cziczó Lajos, Dávidházy Kálmán, Dankó Mihály, Dinnyés Gyula, Jobbagy Imre, Juhász István, Kostya János, Papp testv, Serly Ede, Riesz Henrik, Süvényi István, Stegmüller Árpád, Sverla Gyula, Thieszen Arthur, Ungvari Mihály, Vetéssy Béla 2 | 2 frtot, Gál Elek 1 frt. 50 krt, Bosznay Károly, Dr. Bócz Elek, Debreczeni József, Falk Ármán, Fridvasszky Rezső, Gramantik Ferencz, Horvath

Ferencz, Dr. Hüter Károly, Kiss Sándor, Kiss J. Ferencz, Dr. Körösy László, Medgyaszai Sándor, Nagy Sándor, ifj. Pető György, Poroszlai Károly, Salánki Ferencz, Szabó István, Szabó Géza és neje, Tóth Sámuel, K. Tóth Sámuel, Tiba János, Tolnai Lajos, Varkoly József, Vass János, Veszeli Antal 1—1 frtot, Cseresznyés Sándor, Cziczó János, Dovalovszki János, Gortva Péter, Horváth József, Kazai József, Megyeri Kálmán, Kovalovszki János, Kőmives András, Lehman Lajos, Nagy Gábor, Pigler Lajos, Reiter Sándor, Aurina Sándor, Simon Sándor, Unger János, Varjassi Gyula 50—50, Horváth Antal 40, Szabula István 30 krt, együtt 101 trt 70 kr. Fent elé- arrollt nemes szívű adakgók fogadják az iparos ifjuság ööképző egylete nevében halás köszö- netünket. Debreczen 1899, febr. 22. — Az el- nökség.

Egyház és iskola.

K i l e s z a z e r d e l y i e v. r e f. p ü s p ö k ? Ez év június elején lesz Kolozsvárt az erdélyi reformatus püspök választása. A választást az ev. ref. papok és egyházi tagok részvételével közgyűlésen tartják meg. A választás a világi elnök Bánffy Dezső báró vezetése alatti közgyűlésen fog megtörténni.

Az erdélyi reformatus papok egy szívvel- lélekkel **Szász Gerő** kolozsvári első pap, esperes, és sok éven át volt generalis notarius körül sorakoznak. Szász Gerő ma is testi és szellemi erejének egész teljében van. Az erdélyi ev. ref. egyház körül hervadhatlan érdemei vannak.

Szász Gerő a főjegyzői töllet, melyhez a régi gyakorlat szerint a püspöki jogutódlás volt csatolva, a múlt évben azért tette le, mert már nem volt más eszköze, a mivel demonstrálhassa, hogy az egyház gazdaságában uralkodó irányzat, mely miatt a püspökkel ellenkezésbe is jött, s melyet azóta meg is szüntettek, — veszélyes.

Most elsimultak az ellentetek, és Szász Gerő a kiváló költő, kinek az egyházi irodalomban nagybecsű munkái vannak, akczióba lépett, hogy egyháza lelki világában, a hazafias és vallásos érzület kissé elhanyagolt mesgyéjét, hatalmas akarata erejével, feleköltelével, szónoklatának erejével és varázsával művelje.

Habár egy pár püspök jelölt még van, s mindenki kiváló férfi, mégis a jelek azt mutatják, hogy Szász Gerő majdnem egyhangulag fog megválasztatni.

Nyilt-tér.

Nyilatkozat.

Több rendbeli olyan eset jutott tudomásomra, hogy velem semmi néven nevezendő összeköttetésben nem álló kereskedők gazdasági- és egyéb magféléket, különösen répamagvakat mint Mautner-féle magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egyrészt a gazdaközönség **tájékoztatásául**, másrészt a magszükségletüket na'am bevasároló kereskedők érdekeinek **megvédéseül** kijelenteni, hogy a vidéki ismételadókna csak azon gazdasági és kerti magvak tekinthetők **valóban czégemtől származóknak**, melyek vagy

az én olomzárammal
vagy egy álló

medvét jelképező

törvényszékiileg bejegyzett védjegyemmel,
vagy mindkettővel ellátott zacskókban vagy zacskókban vannak.

MAUTNER ÖDÖN

csász. és kir. udv. szállító
magnagykereskedés

Budapest, VI., **Andrássy-ut 23. sz.**

Szenes Ede szállodája

a Magyar királyhoz

BUDAPEST, Dorottya-utca 2. sz.

Gízella-tér sarok.

Elsőrendű szálloda, 1897. november óta birtokomban van s személyes vezetésem alatt áll. A szálloda mely az ujkor minden igényeinek megfelelően **teljesen újonnan és kényelmesen be van rendezve** csakis magas és világos szobákkal, sok kényelmes és előkelő családi apartamentkál, társalgó és írótermekkel bir, és mindenütt villanyvilágítással van ellátva, figyelmes szolgálat mellett olcsó árak. Szobák 1 frttől feljebb. **Kitünő konyha, pilseni és dreher-féle sör.** Kényelmességénél fogva hosszabb tartózkodásra igen ajánlatos

Kiváló tisztelettel

SZENES EDE

tulajdonos.

Mily elkerülhetlenül szükséges

a szőlő permetezések

az elmúlt évadban bizonyult be, midőn csakis a permetezett szőlők nem mentek tönkre.

Ennek elérhetésére legjobbnak bizonyult **Mayfarth Ph. és Trsa**

szabadalmazott



önműködő
„Syphonia“

szőlővesztesz és növénypermetezője mely az oldatott szivatyu- tyuzás nélkül önműködően, a növényekre permetezi.

Ezen permetezőkből már sok ezer van használatban, és sz mos dícsőró bizonyítvány mutatja kitünő voltát valamennyi egyéb rendszerrel szemben.

Ábra és leírás rendelkezésre áll

MAYFARTH Ph. és Társánál

mezőgazdasági gépgyárak, különl gasségi gyár borsajtók és gyümölcs-értékesítési gépek részére

Bécs, II/1, Taborstrasse 76 sz.

Árjegyzékek és számos elismerő levél ingyen. Képviselek és ismételadók kívánatosak.

Serravalló-China bora

vassal,

orvosi tekintéylek, mint udv. tanácsos. Dr. Braun udv. tanár, Dr. Drasche tanár, udv. tan. lovag. Dr. Kraft-Ebing tanár, Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr. Neusser tanár, Dr. Schauta tanár, Dr. Weinlechner tanár által sokszor felhasználva és legjobban ajánlva.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)

Ezüst érem:

XI. orvosi congressus Róma 1894.

IV. Gyógyszerek és Chemiai congressus Nápoly 1894.,
Általános kiállítás Turin 1898.,

Arany érem:

Kiállítás: Venécia 1894., Kiel 1894., Amsterdam 1894.,
Berlin 1895., Páris 1895., Quebec 1897.

Több mint 900 orvosi elismerés

Ezen kitünő, új életet gerjesztő szer, **kitünő ize** miatt különösen gyermekek és asszonyok által kellemesen használtatik. $\frac{1}{2}$ literes üvegekben a frt 1.20, 1 literes üvegekben a frt 2.20. Kapható minden gyógyszerárban.

Serravalló gyógyszerár Triesztben,

gyógyárak nagybani szétküldése.

Alapított 1848.



Ó Fens

mesteri hiva

Által

Ó csász

reg rendkiv

szipököt és é

más közönség

hogy annak a

keléssel ugyan

Hisszük,

és oly m

salomospók.

Ágár, 1898. j

Ma yaron

iroság elnöke,

Tiszte

Az asbes

rdan és puhá

ogy — azt his

em igényel.

Szíves ta

ánoson, 1897.

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

ALTA

Köszönetnyilvánítás.

Ó Fensége Salvator Lipót főherceg udvar-
mesteri hivatala

Általános Asbestáru-gyár.
Ó császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főher-
ceg rendkívül meg van elégedve az asbesttalppal bélelt
cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint
más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt,
hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalp-
béléssel, ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.
Hisztük, hogy a vadász cipők ép oly jók lesznek
mint az oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a
szabványosak.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási
bizottság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!
Az asbestbetéti cipők kitűnőnek bizonyultak, szí-
vedéses és puhán járok; megcsinált minden láb-fájásom, úgy
mint az azt hiszem — lábajom semmi további orvoslást
nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni
Budapest, 1898. július hó 8-án. **KRAHL**, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási
bizottság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!
Az asbestbetéti cipők kitűnőnek bizonyultak, szí-
vedéses és puhán járok; megcsinált minden láb-fájásom, úgy
mint az azt hiszem — lábajom semmi további orvoslást
nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni
Budapest, 1897. évi szeptember 17-én tisztelő hiva
WEKERLE SÁNDOR.

Nincs többé láb fája!

Óvjuk lábainkat hidegtől, nedves-
ségtől és meghűléstől.

Sem tyukszem, sem izzadó láb, sem bő-
r-keményedés, sem labdaganat, sem lábégés.

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a
járása annak, ki cipőjét dr. Hegyes-féle,
az egész világon szabadalmazott asbesttalpbéléssel
béli.

Kettős vastagságú 1 frt 20 kr., egyszerű 60 kr.,
homoktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbesttalpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja,
hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir.
védelmének eddig 22500 pár szállított.

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a tényleg
küldése mellett. Felvilágosítások, prospectusok és közö-
nyelvények ingyen.

Viszonteladéknak megfelelő árendemény.

ÁLTALÁNOS ASBESTÁRU-GYÁR BETÉTI TÁRSASÁG
BUDAPEST.



Veterin-diétikus szor lovak és szarvasmarhák, ju-
nok számára 45 év óta használatban a legtöbb istál-
lóban, étvágytalanság, rossz emésztés eseteinél, a tej-
szaporítását és javítását, valamint a tehén tejleadó
képességét előmozdítja. Ára egy egész doboznak 70 kr.,
egy fél doboz 35 kr.

Valódi minőségben csakis a fenti védjeggyel kap-
ható minden gyógyszerárban és drogueristáknál.

Főraktár: II

Kwizda János Ferencznel,

cs. és kir. osztr. magy. román királyi és bolgár
ejedelmi udvari szállító. Kerületi gyógyszerész Kor-
neuburgban Bécs mellett.

Meghívó.

A közgazdasági bank részvénytársaság VII-ik évi rendes közgyűlését

1899-ik évi márczius hó 12-én délelőtt 10 órakor
tartja meg DEBRECZENBEN, a kereskedő társulat palotája disztermében,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hívának meg, hogy az alapsza-
bályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényei-
ket a közgyűlés előtt legalább három nappal a társulat pénztáránál vagy Buda-
pesten a magyar ipar és kereskedelmi banknál leteszik.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1898 évi üzletről.
2. A felügyelő bizottság jelentése s ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyeresemény felosztására és az igazgatóság e
tárgyban indítványára vonatkozólag.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 igazgatósági tag helyének
3 évre leendő betöltése.
6. Az igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 4 tag s az időközben
lekészült 2 tag helyének 3 évre leendő betöltése.
7. Három felügyelő bizottsági rendes és és egy pótlólag választása.
Debreczenben, 1899 február 23-án tartott ülésünkből.

Az igazgatóság

JEGYZET: Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 8
nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a részvényesek rendelkezésére áll.

Meghívás.

A debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank XXXII-ik rendes közgyűlését

1899. márczius 12-én délelőtt 10 órakor tartandja
Debreczenben, az intézet saját helyiségében,
melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak, oly figyelmeztetéssel,
hogy az alapszabályok 28-ik cikkének rendelete szerint részvényeiket a
közgyűlés előtt 5 nappal az intézeti pénztárnál le kell tenniök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági jelentés, az 1898. évről.
 2. Az 1898-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a
felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése után a mérleg megállapítása
és a nyereség feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizott-
ság részére a felmentvény megadása feletti határozat.
 3. Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében kilépő két igazgató-
sági tag helyére két tagnak s mivel egy igazgatósági tag ügyvezetővé
választott, egy hetedik igazgatósági tagnak is választása három évre.
 4. Egy, esetleg két felügyelő-bizottsági tag megválasztása két évre.
 5. Boldogult ügyvezetőnk Holländer Gyula özvegyének kegydíj iránti
kérvénye feletti határozat.
 6. Az alapszabályok megváltoztatása.
- Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 nap alatt a
bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
- Kelt Debreczen, 1899. február 14-én tartott ülésünkből.

Az igazgatóság.

Legfinomabb harczi kanári énekesek!

Saját nevelés, a legszebb éneklési tehetséggel
eladók 8—20 márkáért utánvétel és próba idő
mellett. Catalogus ingyen.

W. HEERING. St. Andreasberg
(Harz) 427. Hannover provinczien.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER

Linimentum Capsici compos.

Ez az hírneves háziszor ellentét az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik közönségnél, csúznál, tag-
szaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt,
nem titkos szor, hanem igazi népszerű háziszor, melynek egy háztartásban sem
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki-
sobbirtókú utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden
egyestüveget „Horgony” védjegy és Richter özögjegyzés nélkül mint nem va-
lódit utasítsa vissza.



RICHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállító, RUDOLSTADT (Thüringia).

Minden gépészeti **vas- és ércz-öntvények** nyers előállítására és kimunkálására!

Valamennyi gépalkatrészek helybeni gyártása!

A legjobbnak ismert Garwens mintájú **kutszivattyúk**

eredeti gyári áron, helyben díjtalan felállítással!

Tökéletes szivattyúk

teljes csövezettel már **30 frttól** kezdve!



Debreczeni vasöntőde és géplakatosság
Péterfia végén, a hadházi-utcában.

Építési vastárgyak:

csatornaszemek, csövek, aknaramák és fedlapok, kúcsészék, kerékvetők, istállóoszlopok, zabkagylók, széna-rácsok olosó gyári áron házhoz szállítással!

Nagyobb műkovács munkák templom és sírkertések készítése!

Gazdasági- és ipari-gépek szakszerű, jutányos javítása!

A Percz dűlőben a papok tanya-jával szemben 26 öl ház utáni föld kitűnő tanya épülettel ellátva

eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal Arany János (Kádas) utca 37. sz. alatt.

Olosó törlesztéses

kölcsönt ajánl:

Földbirtokra és bérházakra

Balogh Ede

Debreczen

Piacz u. 64. sz. a.

Meghívás
Az „István“ gőzmalom társulatnak

1899. márczius hó 12-én délután 3 órakor

Debreczenben, a keresk. társulat épületének dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1898 évről az arra vonatkozó igazgatósági je-entéssel.
2. A felülvizsgáló bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1898. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjának betöltése.

Debreczen, 1899. Február 22.

Felhívtnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket — az alapszabály 27 cikke értelmében f. évi Márczius 10 és 11-én a délután 10—12 óráig, délután 2—4 óráig, a keresk. Akadémia titkári irodájában átvenni szíveskedjenek. A mérleg és nyereség-vesztés rovás Márczius 4-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.

Hrabéczy Antal

Alapítva
1880. évben.

Gőzerőre berendezett műfestészete és vegyi tisztító intézete

DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42.

Alapítva
1880. évben.

Festetnek: Selyem, gyapju, pamut-kelmék, mindenféle kendők és szalagok, butorkelmék, abroszok, függönyök és szőnyegek, női jaquetek, uri- és női-öltözetek egészben vagy szétbontva stb.

Tisztítatnak: Uri- és női öltözetek, dísz- és egyenruhák, a legkényesebb színű selyemruhák és női kézimunkák, szőnyegek, függönyök, napernyők stb.

A férfi ruhák szakszerűen kijavittatnak és vasaltatnak.

Tiszti pokrócok festése és tisztítása.

Postai küldemények különös gonddal intéztetnek el.